

看看旧照片摸摸老物件 春节到王家街道玉峰山村村委会参观乡愁展览

本报讯(记者 王彦雷 实习记者 张静尧 通讯员 刘恋)本地地名的由来、亲友乡邻的旧照片,让人倍感亲切的老物件……近日,如果你走进王家街道玉峰山村办事大厅,大厅一角造型别致的各类展示品让人眼前一亮,这正是王家街道推出的主题为“重温乡愁记忆 永葆奋斗初心”的乡愁展览。

曾经的玉峰山村是王家街道的人口大村,但近年来外出打工、定居城里的年轻人越来越多,不少人只有在春节才会返乡过年。随着离乡时间越来越长,很多传统地名、历史文化正在村民的记忆中逐渐淡化。为了进一步保护王家地名文化,延续王家历史文脉,弘扬王家优秀的传统文化,提升王家文化软实力,王家街道在辖区范围内广泛收集本地区与地名相关的故事、传说和老物件,并举办了本次乡愁展览活动。

记者看到,乡愁展览场以玉河寨、状元屋基、鲁班会、五重堂、骑龙骑等王家街道五个代表地名为依托,将收集到的村民旧照片、老物件,配合地名文字传说进行集中展示,以勾起村民的乡愁回忆,激发村民的爱乡之情,进而串联起人们对悠悠乡史、美丽乡村的往昔回忆。

“返乡期间,村民经常会来我们大厅办事,看见这些老照片、老物件,都倍感亲切,对于当事人来说,一张照片、一个物件背后都有自己的故事,摸摸它们,回想起当年的旧时光,感叹一下时间流逝带来的改变,想想当时的心情,都是一种难得的乡愁体验,大家都很喜欢这种形式的展览。”这段时间,每逢有空便会在这里客串



村民走进办事大厅展览区,看老照片,摸老物件,体验乡愁记忆 本报记者 王彦雷 摄

讲解员的玉峰山村党委副书记罗晓蓉告诉记者。

说,话间,正好几位村民走进办事大厅,他们径直走到展览区,或看旧照片、在照片中寻找自己认识的老人;或摸摸算盘、煤油灯、手电筒等老物件,

阅读老物件背后的故事;或看地名传说由来,回想起小时候听故事的好时光……“这些地名传说,这些物件,小时候每家每户都有,我听说村里有个老物件展览,就想来看看,看到这些觉得好亲切哦。”一位前来参观的村民说道。

据悉,乡愁展览将一直持续,成为玉峰山村的一个新文化符号,让更多人通过这里的展览内容读懂王家街道玉峰山村的悠悠乡史、重拾美好乡愁,并将之转化为工作动力,为家乡建设贡献新的力量。

区消防救援支队: 把好“源头关” 查处假冒伪劣消防产品

本报讯(记者 王彦雷 实习记者 张静尧 通讯员 刘梦瑛)近日,区消防救援支队深入部分消防产品销售和使用场所,开展假冒伪劣消防产品检查工作,以进一步加强消防产品监督管理工作。

检查期间,检查人员先后深入辖区消防器材经销处、商场市场等人员密集场所,严格按照《消防产品现场检查判定规则》《消防产品市场准入制度》和相关法律法规要求,对灭火器、消防水枪、消防水带、消防应急照明灯等消防产品进行检查,详细查看了产品规格型号、性能参数、生产厂家等关键信息是否与产品质量证明文件描述一致,消防产品是否取得强制性产品认证证书,产品质量、标志、标识是否符合相关法律法规和标准要求等。

对检查中发现的不合格消防产品,检查人员要求场所相关负责人在规定时间内整改完毕,及时消除火灾隐患。同时,检查人员还就如何辨别假冒伪劣消防产品进行了讲解,并再三叮嘱各场所消防安全负责人要加强对内部消防器材、设施的管理,确保消防产品的完好有效,确保场所消防安全。

据悉,区消防救援支队对消防产品的生产、流通和使用领域将持续开展专项检查行动,从源头上杜绝不合格和假冒伪劣消防产品的安装和使用,根除以假乱真、以次充好等问题,形成消防产品监督检查的高压态势,提高辖区抗御火灾能力。



消防齐参与
共建护平安

龙塔街道工农社区: 禁毒宣传进社区 防毒拒毒人民心

本报讯(记者 王彦雷 实习记者 张静尧 通讯员 薛薇)近日,为做好禁毒预防宣传教育工作,龙塔街道工农社区开展了以“远离毒品,无毒有爱”为主题的禁毒宣传活动,进一步提高广大群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

活动中,工作人员通过悬挂横幅、发放禁毒宣传资料,为群众普及禁毒知识及相关法律法规,民警现场讲解毒品的基本特征、如何分辨毒品及毒品危害等相关知识的方式,让居民认识毒品的危害,提高居民的防范意识,自觉抵制毒品诱惑,筑牢社区禁毒安全防护网和防火墙。

本次活动共发放禁毒宣传手册200余份,增强了人们防毒、拒毒的意识,在全社区形成浓厚的禁毒氛围,对构建绿色无毒、和谐稳定的社会起到了积极推动作用。

健康服务进村社 入户问诊暖人心 古路中心卫生院扎实推进重点人群家庭医生签约服务

本报讯(记者 官梗人 通讯员 谢成程)为充分发挥基层医疗卫生机构专业服务作用,近日,古路中心卫生院家庭医生团队对辖区内老年人、基础疾病患者、血液透析患者等重点人群开展了健康义诊、入户随访以及家庭医生签约服务工作。

日前,在古路镇菜子村,古路中心卫生院的家庭医生为该村的重点人群开展了家庭医生签约、健康体检等服务。过程中,家庭医生详细询问重点人群的健康状况,测量其生命体征和氧饱和度等。他们详细讲解国家基本公共卫生服务内容,宣传引导重点人群科学理性认识新型冠状病毒和疫苗接种,提高自我防护能力。医生团队还到交通不便、行动不便的重点人群中开展入户签约随访,发放“健康包”。

“感谢党和政府,感谢医生,到家里来给我送药、看病,辛苦你们了。”面对家庭医生的悉心问诊,古路镇85岁的独居老人申婆婆感动不已,紧握着医生的手连连道谢。

记者了解到,为加快扩大重点人群签约服务覆盖面,古路中心卫生院的8个家庭医生团队正全力开展重点人群签约服务工作,通过微信、短信、电话、义诊、巡诊等多种形式开展重



古路中心卫生院家庭医生团队为辖区重点人群开展义诊服务 古路中心卫生院 供图

点人群签约并及时回应签约群众的健康咨询和问题,及时响应村民诉求。

“截至目前,我院家庭医生团队已完成305人次重点人群签约服务。下一步,

我们将继续加快推进重点人群家庭医生签约服务,充分发挥家庭医生健康‘守门人’作用。”古路中心卫生院相关负责人表示。



双龙湖街道滨港路社区工作人员为65岁以上老年人送上“健康包” 本报记者 蒋婧 摄

本报讯(记者 蒋婧 通讯员 田媛媛)“健康包来得太及时了!感谢党和政府时刻把我们放在心里。”近日,在双龙湖街道滨港路社区大厅,居民张爷爷接过社区工作人员送上的“健康包”感激地说道。据悉,该社区为辖区65岁以上的老年人送上免费“健康包”,帮助辖区老年群体在寒冷的冬天做好安全防护。

记者了解到,滨港路社区本次发放的“健康包”共计1千余份,包含解热类、止咳化痰等药品及消杀防护物资,可以为辖区老人提供基本的防疫保障。除在社区进行统一发放外,社区干部、志愿者还为

行动不便的老人“送货上门”,根据老人们的身体状况讲解“健康包”内物资和药品使用要求,对用药安全、用药禁忌等相关知识进行了科普,并叮嘱他们要注意天气变化,做好个人防护。

“我们将以‘健康包’发放工作为有效抓手,将老年人作为疫情防护的重点人群,落实好各项老年优待政策,守护人民群众的身体安康。”滨港路社区相关负责人表示,社区将通过定期入户走访了解掌握老年居民健康状况,建立完善健康档案,耐心、贴心、真心为群众服务,保障辖区老人安全过冬、温暖过冬。

双龙湖街道滨港路社区发放「健康包」
将温暖送到老年群体的心坎上

遗失启事

唐建波道残疾人证,号码为:50011220010108383344,特此声明。
王世龙道残疾人证,号码为:51232219720204003424,特此声明。



渝北垃圾分类
CLASSIFICATION OF WASTE IN YUBEI

「垃圾分类」在指尖

文明渝北在心间



渝北区人民政府 宣